

新时代 新征程 新伟业

王府镇“吨良田”项目区密植玉米长势喜人

玉米增产有良方 密植技术“钱”景好

本报记者 王美娟 张彪 王勇

近日,记者在王府镇5000亩“吨良田”项目区看到,一株株玉米傲然挺立,绿油油的叶片在秋风的吹拂下沙沙作响,呈现出一幅丰收在望好“丰”景。

近年来,我县高度重视农业生产,深入贯彻落实“藏粮于技、藏粮于地”战略,不断探索创新,在寻求破解玉米增产增效瓶颈上下足功夫。为加快促进阜新地区现代玉米生产发展与产业升级,今年,辽宁天阜生态农业发展集团有限公司(以下简称天阜集团)联合县农业农村局和中国农业科学院作物

科学研究所,提出2023年阜新市玉米种植新模式新路线,在我县建立两块农业示范田。示范田采用玉米密植水肥一体化技术,推动阜新地区滴灌玉米密植新模式。天阜集团与中国农业科学院作物科学研究所李少昆教授团队创建了玉米密植高产水肥一体化技术示范基地。通过玉米密植技术达到亩播种植量6500株,充分利用新疆天业水肥一体化技术将灌溉和施肥融为一体,借助压力差将水溶肥按土壤养分含量和作物种类的需肥规律,通过管道和滴头按比例、分阶段直接精准提供给玉米作

物,既可精确浇水施肥,又可灵活、方便、准确地定时定量控制灌溉。全系统运行后可节省用水45%至55%,节省用肥量30%至50%,节省劳动90%,增产30%,为阜新市玉米种植高产稳产、节水增粮提供科技支撑。

据悉,今年,王府镇5000亩“吨良田”项目区玉米采用的都是密植新技术、水肥一体化精准调控技术,一改过去“一炮轰”施肥方式为分次精准追肥,水肥利用率更加高效且不浪费。密植新技术让“中国饭碗”装上了更多的“阜新粮”。

县工信局组织企业参加第二十一届中国国际装备制造业博览会

展示装备制造实力 促进企业交流合作

本报讯(见习记者 王东旭)近日,县工信局组织阜新力达钢铁铸造有限公司、阜新蒙古族自治县远景能源有限公司、辽宁众辉生物科技有限公司、金凯(辽宁)生命科技股份有限公司、阜新睿光氟化学有限公司、阜新清稷升科技有限公司六家企业参加第二十一届中国国际装备制造业博览会(以下简称中国制博会),为来自各地

的参展嘉宾展示了我县装备制造业的风采。

中国制博会是我国装备制造业领域唯一经国务院批准举办的国家级大型经贸展览活动。展会期间,力达钢铁铸造有限公司的展品G60缸体获得优质铸件金奖,并与中东工业贸易有限责任公司、沈阳匠新智能装备有限公司建立初步联系,后续将继续

跟进工厂审核、产品评审、报价等流程。

通过参加此次博览会,县工信局与各个展馆的参展企业进行交流,寻找与本县企业配套合作的机会,同时展示了我县的发展成就和县域企业的装备制造产品,也为县域企业提供了展示自身实力、拓展市场的机会,促进了企业相互合作、互惠发展。

县统计局组织召开农村统计工作培训会

坚持依法统计 严把数据质量

本报讯 近日,县统计局组织召开2023年第三季度农村统计工作培训会。会上,负责农业统计工作人员就农业三季度报表填报、统计法知识进行了系统、全面的讲解;通过统计违法案例对大家进行了统计法知识普及,

提醒统计工作人员务必依法统计,杜绝统计造假、弄虚作假现象发生。

会议要求,三季度农业报表工作和全国第五次经济普查清查工作同时进行,尽管时间紧、任务重,但要保质保量完成。一是严格按照调查方案落

实。填报人员要明确新增43项指标的含义、范围、计算方法及指标的资料来源和搜集方法。二是严守数据质量“基本盘”。利用部门行政管理记录等大数据手段获取的统计指标要确保数出一致。(李笑)

躬耕教坛 强国有我

深耕课堂,传播党的创新理论;扎根一线,呵护“幼苗”成长;矢志攻关,皓背之年开创研究先河……前不久,中宣部、教育部公布2023年全国教书育人楷模名单,12位教师荣获表彰。他们是教师群体的杰出代表,如同盏盏明灯,照亮莘莘学子的前程。

教师是立教之本、兴教之源。“教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。”近日,全国优秀教师代表座谈会在京召开,习近平总书记致信与会教师代表,勉励广大教师“以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育人、为国育才的初心使命,树立‘躬耕教坛、强国有我’的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发”。

民族存亡的关头,担负起教育救国的使命;颠沛流离的间隙,费尽心血保存文化的火种;科研攻关的冷板凳上孜孜以求,带领莘莘学子勇攀高峰;筑梦圆梦的征途上鞠躬尽瘁,悉心培养更多生力军……时代越是向前,知识和人才的重要性就愈发突出,教育的地位和作用就愈发凸显。在强国建设、民族复兴的新征程上,人们期待涌现更多启迪心智、传承文明的“大先生”。

如春蚕,如蜡炬,无私奉献是人民教师的崇高品格。广大默默奉献的教师,在乡野,在边城,毅然坚守讲台,为了一双双求知的眼睛,倾尽所有、呕心沥血。高山不曾拦住他们的脚步,云朵倾听他们的志向。广大教师群体用实际行动证明,他们躬耕教坛,是以奉献“小我”书写强国“大我”的行动派。

好老师精于传道授业解惑,是“经师”和“人师”的统一。《论语·子罕》中,颜渊赞美自己的老师“仰之弥高,钻之弥坚”,因“夫子循循然善诱人,博我以文,约我以礼”,使

自己对学习“欲罢不能”。广大教师既要练就高超师艺,拓宽知识视野,创新教育方法,做学生学习知识的引路人;也要坚守崇高师德,以德立身、以德立学、以德施教,做学生锤炼品格的引路人。同时,全社会应进一步弘扬尊师重教风尚,提高教师政治地位、社会地位、职业地位,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。

从“基本均衡”到“优质均衡”,从“有学上”到“上好学”,今日中国,教育强国建设迈出铿锵步伐,人民群众对教育有了更高期盼,教育事业对广大教师提出了更高要求。世界百年未有之大变局加速演进,党和国家事业发展对“大国良师”的渴求十分迫切。人民教师一个肩膀挑着学生的未来,一个肩膀挑着民族的未来,惟有躬耕不辍,坚守三尺讲台,潜心教书育人,才能守教育报国初心,担筑梦育人使命,为强国复兴贡献力量。(人民日报)

新闻速递 News Express

王府蒙古族小学举办庆祝教师节活动

行传统拜师礼 扬尊师重道美德

本报讯(记者 谢红静 李司佳 见习记者 王东旭)9月8日,王府镇蒙古族小学举办以“浓浓尊师意,深深感恩情”为主题的庆祝第39个教师节活动。

在全校学生的注视下,全体教师手捧鲜花走上红毯,抽取属于自己的幸运祝福卡。全校学生怀感恩之心行传统拜师礼,传承中华民族尊师重道的传统美德,更表达对教师崇高的敬意和节日的真诚祝福。

学校负责人表示,这次拜师礼不仅是对中华民族传统美德的继承,更彰显了王府学校从中华民族传统文化中汲取力量,全体师生凝心聚力、共谋发展的信心。

活动中,阜新市陈星人力资源服务有限公司向学校爱心捐款15000元,并资助两名特困生至小学毕业。公司负责人对孩子们表达了殷切的期待和祝福,并表示将与更多爱心企业一道,继续承担社会责任,展现企业担当。

活动中,学生们表演了诗朗诵《给老师的信》、手势舞《有你就幸福》等,向老师送上节日的祝福。

伊吗图镇组织返乡大学生开展志愿服务活动

青春实践有担当 志愿服务助发展

本报讯(见习记者 王东旭)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导大学生们树立“我为家乡代言”的理念,近日,伊吗图镇组织镇域大学生开展“引凤还巢助振兴、志愿服务我先行”志愿服务活动。

活动中,大学生们参观了伊吗图镇党群服务中心暨新时代文明实践所,了解了伊吗图镇镇史。随后,大学生们来到农家书屋,帮助书屋分类整理图书,为来书屋看书的读者提供方便。

此次活动为大学生搭建了志愿服务活动平台,展现了伊吗图镇学子良好精神风貌,同时也让莘莘学子对于家乡的发展有了新的理解与认识,极大增强了学生返乡就业的信心。

县市场监管局务欢池市监所加强燃气安全检查

拧紧“安全阀” 筑牢“安全墙”

本报讯 为进一步确保辖区内使用燃气安全,深入排查整治“问题瓶”“问题阀”等燃气具安全风险和事故隐患,保障辖区群众生命财产安全,近日,县市场监管局务欢池市监所进一步加大燃气安全检查力度。

务欢池市监所对燃气具销售单位进行排查,摸清经营单位底数,严格查处“三无”产品,确保辖区内居民可以放心购买和使用燃气具;对辖区两家液化气站进行检查,并督促完成特种设备安全总监及安全责任人;联合镇政府入户抽查居民安全用气情况,检查内容为液化气钢瓶能否溯源、是否在有效期内、是否有泄漏自动切断功能等,对于不符合要求的气瓶进行汇总上报;同时要求特种设备使用单位要落实责任到人,明确辖区内特种设备使用单位的安全负责人、日常监管责任人、日常监管负责人等信息。(务欢池市监所)